



下水道成了餐馆“泔水桶”

路面油腻不堪闹哪样?



商家乱倾倒让道路污秽不堪

晚报讯 (记者 李俊 摄影报道) 近日,不少市民反映,胜利上的一些沿街餐饮店图方便,直接将剩菜残羹、污水倒入下水道,造成排水口油污横流,下水管道堵塞。随后,记者走访发现,这种现象确实存在,影响了城市环境,给他人生活带来诸多不便。

7日下午5时左右,记者来到胜利路公铁立交下的多家餐馆附近看到,在一条小吃街两旁依次排开拉面、炒饼、水饺等多家卖小吃的摊点。摊贩生意红火,不少市民光顾,而几家摊主都是随手就把剩汤水和洗碗水倾倒在路边,水流在路中央,留下一滩滩印迹。在一家饭店门前,摊主将炉子支在路边,将炒锅里的剩水以及一大盆剩汤水,直接倒进靠近炉子边的下水道内。

随后,记者走访了整条路段发现,路边的下水道全部都是油迹斑斑,无一幸免。在一家卖米饭的店门口,记者看到店主将剩饭和泔水倾倒在下水道井盖上,井盖上全是剩饭残渣。

附近居民李女士告诉记者:“晚上收摊时,不少商贩还

把一次性筷子、塑料袋混杂在剩饭里倒在井盖上。”她说,夏天时剩饭散发出阵阵恶臭,让人反胃。

记者走访发现,这种情况并不只出现在胜利路。在振兴北里上的一家餐馆外,记者看到,餐馆门前的下水道口上也沾满了剩饭剩菜;在解放南路上,一家卖鱼的摊主在路边一处下水道附近,放置了多个水桶和水盆,其中一个水盆里盛放着鱼内脏、鱼鳞,她一边清理,一边将污水和内脏倒进了下水道。

针对该路段商贩乱倒剩饭现象,记者采访了相关管理部门。相关负责人表示:“往路边下水道乱倒剩饭、汤水的行为肯定是不对的,这很可能造成管道堵塞,导致排水不畅,影响其他市民的生活。”

在此,有关部门建议,市民要像爱护自己家的排水管道一样,爱护公共排水管道,更不要随便倾倒垃圾、油污,一旦造成堵塞,最终受害的还是自己,因为排水管道是否畅通,关系着每家每户的排水问题。

“商家好离谱,道路太堵了”

汇泉路部分路段路边停满车辆 道路变窄成单行道



道路被待修车辆占用了大半

晚报讯 (记者 李帅 摄影报道) 近日,家住市中区市民陈先生拨打本报热线电话反映,汇泉路过了西昌路往西的部分路段,路两侧停满了维修的车辆,导致并不宽敞的道路变得更窄成了单行道,车辆过往经过这段道路只能走走停停互相让行才能通过,如此不仅通行速度变慢也存在发生剐蹭的危险,另外一些非机动车与机动车混行更是危险。“经过这里最怕会车,有时候宁愿绕行也不愿意走这段路。”陈先生说道。

根据陈先生反映,记者随后来到该路段,在经过西昌路路口没多远就看到路南侧停放了一排机动车,大多数机动车都没有车牌。这些车辆都是靠路边停放,而且只是一侧停有车辆,所以这段路路面还较为宽敞。不过再往西,道路

两侧就停的满满当当,有些地方路边甚至停放了两辆车。如此一来,道路就成了单行道,很多车辆想要通过只能轧着路中间的黄线行驶,如果遇到会车只能找空隙让车。在采访中,记者看到原本车速较快的机动车到了这个路段只能减速慢行。“让着对面的车辆,还要提防着路边的非机动车,还要时刻注意车缝隙中走出的行人。这样的路段,对于我这个新手来说,有些难度太大了。”市民王女士说。

“附近就是二手车市场,道路两侧大多数都是修车的店铺。很多车辆从外地进来了,都会在这些店里维修、清洗,导致店铺门前的车辆停放较多。把车辆停在路边等待维修,导致不宽的路面变得更窄,这样存在着较大的安全隐患。”市民胡先生说。

地下通道积水最深处30厘米

市民建议入口处设提示牌



晚报讯 (记者 李帅 摄影报道) 接连几场大雨,很多低洼的地方都存了积水,影响到市民的出行。8月7日上午,家住峄城区的市民常先生反映,在峄城区206国道与仙坛路交会处有一个地下通道,在地面上车流量较大的时候,市民能够安全快速地从通道内过路口,但是近几日的大雨过后,地下通道里存有积水,市民不知道情况就进入地下通道有些危险。

根据市民反映,记者来到该十字路口的地下通道,刚进入通道就能看到地面上有水渍,越往里地面上湿的越厉害。在地势最低的地方,在灯光的照射下,可以看到积水大约有十平米见方。记者进入积水中试了试,最深的地方有近三十厘米。虽然地下通道有灯光,但是亮度不比外面,刚进入通道眼睛不适应,还看不清楚,很可能直接进入积水中。虽然积水不算很深,但也有可能给人带来危险。在采访的这段时间内,很少有市民进入地下通道,利用通道通过十字路口。“原本最低处有排水口,但是不知道为什么排水口没有起作用,现在还有积水,知道情况的市民都是从上面根据信号灯通过路口。”一位市民告诉记者。

“连续几天大雨,地下通道有积水不足为奇,但关键是里面有积水,入口处却没有提示。所以为了市民的出行安全,希望有关部门能够在两端入口处设置安全提示牌,提醒市民里面有积水,让市民酌情通过路口。”市民蒋先生说。

公共场所“吞云吐雾”市民反感

饭店、娱乐场所是“重灾区”

在我市公共场所大家经常能见到这类醒目提示语:公共场所,请勿吸烟。近日,记者走访多家位于商场内的餐厅、甜品店等,发现大多数店内醒目位置都张贴有“禁止吸烟”标示,就餐的顾客中也未见有吸烟者。在一些大型娱乐场所也有禁烟标识,但控烟效果却不明显。

“很少见到在室内吸烟的顾客,在解放路上的某大型商场内的各通道、卫生间等处都没怎么见到过吸烟的顾客。”该广场四楼的一家餐厅服务员小于告诉记者,因为商场及餐厅四处都贴有明显的禁烟标识,且不提供烟灰缸,所以鲜少有顾客在店内吸烟,偶尔遇到,服务员礼貌相劝后,顾客也会立马掐灭烟头。

然而,与商场良好的无烟环境相比,部分娱乐场所依然烟雾

弥漫,犹如“两重天”。

6日晚,记者分别前往位于振兴路上的网吧和KTV等娱乐场所走访,均遇到了烟民,娱乐场所工作人员对此视若无睹。

在振兴路上经营一家馄饨摊的老板告诉记者,虽然餐桌上按照规定放置有“禁止吸烟”的标示,但大多数吃宵夜的顾客都会喝酒、抽烟。

采访中记者发现,即使有禁烟标识,个别烟民也熟视无睹,照样旁若无人地吞云吐雾。在公众场合吸烟,会使更多的人被动吸烟,很多人对二手烟非常反感。“我家孩子呼吸道比较敏感,二手烟会让他咳嗽气喘。我如果在公共场所碰到吸烟的人,会尽量带孩子避开,实在没办法提醒一下吸烟的人,不要在孩子面前吸烟。”市民范女士告诉记者

者。

“吸烟不仅严重影响个人及他人的身体健康,吸入二手烟甚至会带来严重后果。”振兴路上某医院的冯医生告诉记者,吸烟是慢性支气管炎、肺气肿和慢性气道阻塞的主要诱因之一,同时也会对免疫系统产生影响,从而导致肺癌、鼻咽癌、喉癌等疾病。而与一手烟相比,经吸烟者吐出的烟雾和烟草燃烧过程中

散发到空气中的烟雾,即俗称的“二手烟”危害更大。

医院的专家也提醒市民:二手烟对孩子的伤害非常大,如果家里有人吸烟,那么孩子吸二手烟概率会很大,应尽快戒烟。此外,不要在房间和车子里吸烟,在这种密闭环境中,孩子会吸入二手烟,他们得呼吸方面疾病和患肺癌的风险就会增加。

(记者 刘一单)

